ANEXO II: Modelo e Orientações para Artigos da Revista Ensino em Debate
Título do Artigo em Português,  Fonte Times New Roman, Tamanho 12, Negrito, Centralizado, com as Primeiras Letras em Caixa Alta
Nome do Primeiro Autor 
Doutor em Ciências da Computação. Professor do Câmpus Boa Vista.

E-mail do primeiro_autor@ifrr.edu.br 
Nome do Segundo Autor 
Acadêmico do Curso de Análise e Desenvolvimento de Sistemas do Câmpus Boa Vista

E-mail do segundo_autor@ifrr.edu.br 
Nome do Terceiro Autor 
Titulação, Curso e Câmpus

E-mail do terceiro_autor@ifrr.edu.br 
Nome do Quarto Autor 
Titulação, Curso e Câmpus

E-mail do quarto_autor@ifrr.edu.br 

Nome do Quinto Autor 
Titulação, Curso e Câmpus

E-mail do quinto_autor@ifrr.edu.br 

Resumo: A proposta deste modelo de artigo é servir de base para a estrutura e a formatação de artigos com relatos de experiências sobre programas e projetos de ensino desenvolvidos no âmbito do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Roraima - IFRR - a serem publicados em um periódico elaborado com esta finalidade. Os artigos submetidos devem ser redigidos em Português e devem apresentar resultados de atividades de ensino, com reflexões sobre diálogos estabelecidos com a pesquisa e/ou extensão. O resumo deve ressaltar o(s) objetivo(s), a metodologia adotada, os resultados e as conclusões da experiência, devendo ter no mínimo 100 e no máximo 200 palavras, usando fonte Times New Roman, tamanho da letra 10 pontos, espaçamento entre linhas simples, alinhamento justificado. 
Palavras-chave: mínimo de três e máximo de cinco palavras-chave que deverão ser separadas por vírgula, em fonte Times New Roman, corpo 10 pontos, sem negrito.

Abstract/Resumén/Resumé: Tradução do resumo para o inglês, Espanhol ou Francês, seguindo a mesma formatação do texto traduzido.
Key Works/Palabras Clave/Mots-clés: Tradução das palavras-chave para o Inglês, Espanhol ou Francês, seguindo a mesma formatação do texto traduzido.
1 Introdução 
A introdução deverá conter informações direcionadas a todos os leitores da revista e não somente a especialistas da área. Deverá apresentar as seguintes informações: 
· como surgiu a experiência (o que motivou)

· quais os objetivos

· o que a experiência desenvolveu na área do ensino (produto – processo – serviço – organização - evento)

· onde foi realizada, 

· quando foi realizada, 

· quem participou, e

· breve apresentação dos resultados mais expressivos e os ensinamentos aprendidos.
O artigo deverá conter no mínimo 5 (cinco) e no máximo 10 (dez) páginas não numeradas, incluindo tabelas, quadros, figuras e referências. A fonte deverá ser Times New Roman, tamanho 12, para os títulos, elementos textuais e pós-textuais. Não deverão existir no texto palavras em negrito ou sublinhado para destacar segmentos do texto; somente itálico.  
O espaçamento deverá ser 1,5 no corpo do texto e dois espaços entre texto e título seguinte. O parágrafo deverá ter 1, 25 de recuo na primeira linha. O formato do papel deverá ser A4, orientação retrato, com margens nas seguintes dimensões: margens superior e esquerda com 3 cm; margens inferior e direita com 2 cm; e alinhamento justificado.
Os títulos e subtítulos de seções deverão ser alinhados à esquerda, enumerados, em negrito e com apenas a primeira letra maiúscula. Não se utilizam ponto, hífen, travessão ou qualquer outro sinal após o indicativo numérico do título ou subtítulos de seções. 
 Quanto à organização dos elementos textuais, sugere-se que sejam divididos nas seções apresentadas abaixo, ficando o título a cargo dos autores.
2 Relato do episódio: diálogo entre teoria e prática 
Nesta parte deve-se apresentar a experiência, fazendo uma relação entre a prática e as teorias nas quais o professor se fundamentou. 
3 Reflexão sobre o impacto da prática no processo de ensino e aprendizagem
Esta seção deve atender aos seguintes objetivos:

. Descrever a experiência, discorrendo a respeito de como os conhecimentos contribuíram  para a ressignificação de sua prática docente e para a aprendizagem dos alunos; 
. Demonstrar como a pesquisa e/ou a extensão dialogaram com o ensino;

. Apresentar resultados em termos de produtos ou processos gerados, destacando os impactos potenciais da experiência, com destaque aos ensinamentos aprendidos;

. Apresentar os resultados preferencialmente na forma de tabelas, quadros ou figuras (fotos), logo após a sua citação no texto, ou na página imediata, e os comentários analíticos e interpretativos pertinentes aos dados apresentados.

É mister lembrar, ainda, que as ações descritas podem ser acompanhadas por fotos (em formato digital .jpg ou .jpeg e com resolução mínima de 300 DPI), atentando para o fato de que o tamanho máximo do arquivo não poderá ultrapassar 1 MB.  Para diminuir o tamanho do arquivo, as Figuras (gráficos, mapas, fotos, blocos-diagrama, imagens, etc) devem ser inseridas através da função FIGURA (ferramenta do Windows).

Quanto a elementos de formatação, recomendamos que: 1) as legendas das figuras sejam digitadas separadamente para facilitar eventual deslocamento na diagramação; 2) as tabelas devem ser incluídas no texto sem bordas; 3) os títulos das figuras deverão ser situados na parte inferior e das tabelas na parte superior e também digitados separadamente; 4) podem ser utilizados mapas, imagens e figuras coloridas e; 5) a indicação das fontes deve aparecer abaixo da tabela e das figuras. 

Além disso, não podemos esquecer que a citação de nomes comuns de plantas e/ou animais deve vir acompanhada do respectivo nome científico e as siglas, de seu significado.

4 Considerações Finais 

Esta seção deve retomar os principais aspectos abordados no relato e na reflexão, destacando os impactos potenciais da experiência, com destaque aos ensinamentos aprendidos. Apontar também possíveis limitações e perspectivas de ampliação da experiência.

O artigo deverá ser entregue no formato DOC (MS-Word for Windows versão 6.0 ou superior).
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